

# ЗНАМЯ ТРУДА



Общественно-политическая  
газета Сорокинского района  
Тюменской области

№ 64 (10181)  
9 августа  
2025 года

Издается  
с 1 сентября  
1931 года

Подписной  
индекс  
54349

Реклама,  
объявления:  
2-23-30, 2-19-56

Новости  
района  
онлайн:

► Одноклассники: ok.ru/[soroka.rus](#)  
► ВКонтакте: vk.com/[soroka\\_ru](#)  
► радио Сорокино **103,2 FM**

## С любовью и материнской заботой

**Мы вместе.** Сорокинские ветераны плетут маскировочные сети для защитников Родины



На снимках: представительницы старшего поколения за работой /ФОТО: АВТОР

**Мария Елисеева**

■ Активисты первичных ветеранских организаций Сорокинского района проявляют свою заботу о защитниках Родины.

В Центре социального обслуживания населения развернулась настоящая работа «паучков», которые усердно плетут маскировочные сети. Этот кропотливый труд требует терпения и внимательности, но ветераны не жалеют сил и времени, осознавая, что их усилия помогут нашим ребятам, находящимся в зоне специальной военной операции. Недавно поступила срочная

заявка на четыре маскировочные сети, и ветераны с энтузиазмом взялись за работу, стремясь выполнить её в кратчайшие сроки. Их самоотверженность и преданность делу вдохновляют всех вокруг, подчеркивая важность единства и поддержки в трудные времена. «Там наши дети, — говорит Любовь Миллер, одна из активисток, — и мы сделаем всё возможное, чтобы они поскорее вернулись домой. Каждая сплетённая нами сеть — это не просто защитный материал, это символ нашей любви, надежды и веры в их безопасность. Мы стараемся, чтобы наши сети надёжно укрывали их от врага, чтобы они чувствовали нашу

поддержку и заботу даже на расстоянии. Этот труд — наш вклад в общее дело, в защиту Родины, в сохранение мира и жизни. Мы верим, что наши усилия помогут сохранить их здоровье и вернуться к нам живыми и невредимыми. Для нас это не просто работа — это священный долг и проявление патриотизма, который живёт в наших сердцах». Анна Рейн, одна из активисток, делится своими впечатлениями: «На изготовление одной маскировочной сети уходит около полутора часов активной и сосредоточенной работы. Мы трудимся быстро и слаженно, словно единое целое, поддерживающая друг друга на каждом

этапе. Особое внимание уделяем аккуратности и качеству — сети получаются пушистыми и прочными, способными надёжно скрыть наших защитников от глаз врага. Для нас это не просто ремесло, а важная миссия, в которой каждый узелок — это выражение нашей заботы и надежды на скорую и безопасную победу. Мы искренне верим, что под этими сетями наши ребята будут чувствовать себя защищёнными и поддержаными, даже находясь далеко от дома». Сорокинские ветераны продолжают демонстрировать, что даже в мирное время они остаются верными защитниками своей Родины, готовыми прийти на помощь в любой момент.

Выборы-2025

**Жители региона  
сделают свой  
выбор**

**Владимир Дымов**

■ В Тюменской области в единый день голосования будет распределено 374 депутатских мандата.

Об этом и многом другом рассказал председатель Избирательной комиссии Тюменской области Игорь Халин.

- На сегодня в выборах планируют принять участие 946 кандидатов: 46 — самовыдвиженцы; 373 — от партии «Единая Россия»; 304 — ЛДПР; 134 — «Новые люди»; 57 — КПРФ; 23 — «Справедливая Россия»; 11 — «Коммунисты России», — отметил он. В регионе будет задействовано 25 избирательных комиссий. Все 722 избирательных участка оснащены средствами видеофиксации. В единый день голосования будет применяться новая отечественная цифровая платформа ГАС «Выборы» 2.0. Досрочное голосование в труднодоступных и отдаленных местностях будет организовано в пяти территориях: Сладковском, Тобольском, Уватском, Юргинском и Ярковском муниципальных округах с 6 по 13 сентября. В них будет задействовано 22 избирательные комиссии. Авиационный транспорт будет использоваться только в Тобольском и Уватском округах.

Предвыборная агитация стартует 16 августа.

Председатель Избирательной комиссии Тюменской области Игорь Халин: «Серьезное внимание уделяется подготовке помещений для голосования, их противопожарной, антитеррористической защищенности. Соответственно, будут переведены на усиленное несение службы сотрудники органов внутренних дел, на каждом избирательном участке будет организовано соответствующее дежурство их, а также наших коллег из Главного управления МЧС по Тюменской области».

Продолжает свою работу Горячая линия Избирательной комиссии Тюменской области — 42-67-72.

# История одной смены «Дорогами Победы»

**Лето-2025.** В Сорокинской школе №1 завершилась уникальная летняя смена, где отдых сочетался с патриотическим воспитанием

**Ольга Басова**

■ На протяжении трёх недель, с 21 июля по 8 августа в лагере дневного пребывания «Маршруты лета» прошла третья смена под названием «Дорогами Победы».

Для 148 ребят это время стало настоящим праздником, наполненным патриотизмом, творчеством и дружбой. Уже в первый день дети сыграли в игру «В дорогу дальную...», которая помогла им познакомиться и настроиться на тематику смены. Они оформили отрядные уголки, придумали названия и девизы, а затем с увлечением участвовали в викторинах и играх, посвящённых героям Великой Отечественной войны. Каждый день был наполнен познавательными мероприятиями: ребята изучали историю городов-героев, проверяли свои знания в интерактивных квестах, выражали эмоции через творческие мастер-классы.

Особенно запомнились театрализованные постановки военных песен, которые помогли прочувствовать героизм того времени. Танцевальные часы и отрядные огоньки стали любимыми моментами, где дети делились впечатлениями и укрепляли дружеские связи. Особая благодарность воспитателям и вожатым, которые создали тёплую атмосферу и стали для ребят настоящими наставниками. Благодаря их поддержке дети раскрывали таланты, учились работать в команде и осваивали такие важные качества, как доброта, уважение и ответственность. Эта смена стала для всех участников не просто отдыхом, а настоящим путешествием в прошлое, которое научило ценить историю и крепкую дружбу.

## Захватывающие мероприятия и акции

Ребята ежедневно участвовали в захватывающих мероприятиях, где каждый мог найти занятие по интересам. Мальчишки и девчонки с удовольствием принимали участие в творческих конкурсах художественной самодеятельности, где раскрывали свои таланты, и в весёлых театральных экспромтах, которые развивали фантазию и артистизм. Особой популярностью пользовались квест-игры и интеллектуальные шоу, где дети могли проявить смекалку и командный дух. Спортивная жизнь кипела не меньше - энергичные эстафеты, строевые смотры и динамические часы помогали поддерживать отличную физическую форму. На асфalte расцветали яркие рисунки, а кинопоказы патриотических фильмов давали пищу для размышлений и последующих душевных бесед.

Особое место занимали социально значимые акции: от заботы о территории в рамках «Сделаем пришкольный участок чище» до трогательных писем солдатам.

Патриотическая акция «Мы - потомки героев», акция движения Первых и «Норма жизни! ГТО» помогали воспитывать в детях чувство ответственности и гордости за свою страну. Каждый день приносил новые впечатления, объединяя веселье и творчество с важными воспитательными моментами, делая летний отдых понастоящему насыщенным и запоминающимся.

## О значимых событиях и достижениях

Ярким событием смены стала театральная постановка «Конёк-Горбунок» в современной обработке, подготовленная студией «Зеркало» под руководством Любови Никитиной. Спектакль, посвящённый юбилею земляка Петра Ершова, показал творческие способности участников. Патриотическая составляющая программы включала межлагерный квест к 80-летию Победы, где команда «Патриоты» заняла первое место, а также мероприятие «Ленинград в годы блокады» с просмотром и обсуждением мультфильма «Блокадные сказки Серафимы». Инспектор по охране труда и детства Валентина Зазуля провела познавательную игру «Что я знаю о войне?». Спортивные достижения ребят впечатляют: на спартакиаде «Волшебный мяч» они завоевали первые места в «Весёлых стартах» и мини-футболе, а также третье место в парковом волейболе. Профориентационные экскурсии в пожарную часть №134, Росгвардию, Агротехнический центр и «Россети» расширили кругозор детей. Встречи с участником СВО и ветераном педагогического труда Людмилой Коршуковой оставили глубокий след в душах ребят.

Пенная вечеринка, краски Холи и поездки в бассейн – самые яркие моменты смены! Дети ныряли в море пышной пены, осыпали друг друга радужными красками Холи и веселились в бассейнах Ишима и Викулово – прыгали «бомбочкой», устраивали водные бои и даже изображали русалок! Эти яркие моменты подарили столько восторга, что воспоминания о них останутся навсегда.

## Итоги смены и воспоминания

Культурная программа включала посещение музеев Сорокинского района и г. Ишима, таких как «Городская управа», показ сказки «Алиса в стране чудес» в виртуальном концертном зале ДШИ, участие в фестивале «ЛегоЛето». Акция «Движение Первых» с Дианой Баяновой познакомила детей с современными молодёжными инициативами. Ребята поделились своими эмоциями и воспоминаниями о насыщенных днях, проведенных вместе.

- Пенная вечеринка – это просто космос! – рассказывает Локши-



■ На снимках: яркие моменты смены /ФОТО: АРХИВ

на Милана. – Мы носились по колено в пышной пени, строили пенные горы и танцевали под дождём из пузырей! Даже наши серёзные вожатые не удержались – прыгали и смеялись вместе с нами. Это было самое веселое летнее приключение!

- Самым запоминающимся для меня стал день, когда мы посетили пожарную часть. Я впервые смог примерить настоящую каску пожарного и посидеть в кабине спецмашины, – с восторгом рассказывает Воробьев Егор. Его брат Кирилл добавляет: «А меня больше всего тронула встреча с бойцом СВО. Его искренний рассказ заставил нас замереть. Это была живая история, рассказанная от сердца к сердцу».

- Сначала я боялась выходить на сцену, когда мы репетировали инсценировки о войне, – признаётся Антропова Варвара. – Но друзья так поддерживали меня, что страх ушёл. Теперь я точно знаю: вместе мы можем всё! – делится девочка, с теплотой вспоминая эти моменты.

- На эстафетах мы кричали друг за друга громче всех! – с воодушевлением рассказывают Бакшеева Полина и Вантеева Елена. – Если кто-то спотыкался, мы не ругались, а хлопали и подбадривали. Теперь мы точно знаем – именно так и рождается настоящая дружба! – – делится впечатлениями девочки, особенно отметившие спортивные соревнования в программе смены.

- Музейная экскурсия стала для меня настоящим открытием, – признаётся Ваганова Любовь. – Я даже представить не могла, что обычные старинные вещи могут так ярко рассказать о жизни наших предков. Теперь мне очень хочется изучить историю своей семьи глубже!

- Экскурсия «Путешествие в прошлое» – это было невероятно! Мы буквально прикоснулись к истории: рассматривали старинные вещи, пробовали отгадать их назначение, а потом своими руками делали памятные брелочки на мастер-классе. Так увлекательно, что даже не заметили, как пролетело время! – рассказывает Назаркина Анастасия.

Эти впечатления, как и знания,

стали настоящими любимицами 3 отряда «Патриоты», создав в коллективе неповторимую атмосферу доверия и тепла.

- Этот опыт бесценен – дети научили меня искренности и энергии не меньше, чем я их, – признаётся Эвелина Тассо. Вожатая особенно отмечает, как сильно обогатила её работа с ребятами. Каждый день вожатые придумывали новые активности, разрешали конфликты, поддерживали в трудную минуту. Благодаря их энтузиазму обычная летняя смена превратилась в настоящее приключение, полное открытых и радости.

В финальный день смены состоялся большой концерт «Правнуки Победы», на котором каждый отряд представил свои лучшие номера: зажигательные танцы, проникновенные песни военных лет, трогательные литературно-музыкальные композиции и театральные постановки, посвящённые военному времени. Летняя смена «Дорогами Победы» в лагере дневного пребывания «Маршруты лета» на базе МАОУ Сорокинской СОШ №1 стала по-настоящему значимым событием для всех её участников. Эти пятнадцать дней подарили детям не просто яркие каникулы, а ценный жизненный опыт, который останется с ними на долгие годы. Через творчество, спорт и познавательные мероприятия ребята смогли по-новому осмыслить историю своей страны, проникнуться уважением к подвигу предков и ощутить себя частью великого наследия.

Смена завершилась, но в сердцах ребят остались не только весёлые воспоминания, но и важные уроки патриотизма, дружбы и ответственности. Можно с уверенностью сказать – такие проекты воспитывают не просто хороших отдыхающих, а будущих граждан великой страны, которые сумеют сохранить и передать дальше память о героическом прошлом России.

А пока последние тёплые деньги августа дарят возможность перелистать фотографии, поделиться впечатлениями с друзьями и с радостью ждать новых встреч – в стенах родной школы. Ведь впереди столько интересного: уроки, конкурсы, праздники и, конечно, новые смены в любимом лагере!



Еще б...  
инфо...  
наша...  
sorokin...

Бол...  
ново...  
в на...  
групп...  
соцс...

Бол...  
ф...  
фото...  
наша...

# Африканская чума свиней: угроза реальна!

**Безопасность.** Защитите свои личные подсобные хозяйства от опасного заболевания

**■ Африканская чума свиней (АЧС) — особо опасное вирусное заболевание, впервые зарегистрированное в России в 2008 году.**

- Болезнь поражает всех домашних и диких свиней без исключения, независимо от породы и возраста, и может появиться в любое время года, - рассказывает Елена Левина, специалист ветстанции. - Для человека вирус не представляет опасности, однако для животноводства АЧС является катастрофой: смертность среди зараженных животных достигает 100%, лечение отсутствует, а вакцины не разработаны.

Заражение происходит при контакте со больными или переболевшими свиньями, через корма (особенно пищевые отходы), воду, предметы ухода, транспорт и загрязненные выделениями поверхности. Особенно опасно скармливание свиньям плохо проваренных пищевых отходов, отходов столовых, боен и непропечённых комбикормов и зерна. Болезнь также переносят дикие живот-

ные, птицы, грызуны, насекомые и клещи. Вирус устойчив к замораживанию и высушиванию, но уничтожается при высокотемпературной обработке.

## Симптомы и последствия

Инкубационный период длится от 2 до 7 дней. У заболевших свиней резко повышается температура до 42 °C, появляются одышка, кашель, потеря аппетита, жажды, рвота, паралич задних конечностей. На коже — красно-фиолетовые пятна. Смерть наступает в течение 1–5 дней, иногда позже. Возможны и хронические формы болезни. При подтверждении АЧС вводится строгий карантин. Все свиньи в очаге заболевания уничтожаются гуманным способом, а туши скжигаются. Проводится дезинфекция помещений, уничтожение грызунов, насекомых и клещей. В радиусе 20 км от очага все свиньи изымаются и умерщвляются. Запрещается реализация продуктов животноводства и вывоз продукции из зоны карантина в течение минимум 30 дней.

Разведение свиней разрешается только спустя год после снятия ограничений.

## Рекомендации владельцам свиней

Не допускайте посторонних в хозяйство, переведите свиней на содержание без выгула и контакта с другими животными. Исключите кормление свиней пищевыми отходами без щадящей термической обработки (не ниже +80 °C). Регулярно проводите обработку животных и помещений от кровососущих насекомых и ведите борьбу с грызунами. Не проводите убой и продажу свинины без ветеринарного осмотра и экспертизы. Не покупайте свиней и продукцию без ветеринарных документов и согласования с ветеринарной службой. Сообщайте о любых случаях заболевания или внезапной гибели животных в районную ветеринарную службу. Не выбрасывайте трупы животных на свалки или земельные

участки и не перерабатывайте мясо павших свиней — это запрещено и опасно.

Помните, что африканская чума свиней представляет собой серьезную угрозу не только для здоровья свиней, но и для экономики всего сельского хозяйства. Безответственные действия или бездействие, приведшие к распространению АЧС, могут повлечь за собой серьезные последствия, включая административную и уголовную ответственность. Каждый из нас несет ответственность за сохранение здоровья своего хозяйства и

здравья региона. Будьте внимательны и соблюдайте все меры безопасности, чтобы защитить не только своих свиней, но и местное животноводство в целом. Объединив усилия, мы сможем предотвратить распространение этой опасной болезни и сохранить благополучие нашего сельского хозяйства. Помните: безответственные действия или бездействие, приведшие к распространению АЧС, влечут за собой административную и уголовную ответственность! Берегите свое хозяйство и здоровье региона — соблюдайте меры безопасности.



# Объявления, реклама

**СТРОИТЕЛЬНАЯ БРИГАДА**  
выполнит любые виды строительных работ  
• ВСЕ ВИДЫ КРЫШ • Кровельные работы  
• ИМ ДОМА, ДАЧИ, БАНИ,  
беседки, хозблоки  
• Ремонт и чистка фасадов, крыши, заборы,  
фундамент, отмостки, полы, потолки  
и многое другое  
• Работаем со своим материалом  
в любую погоду!  
Валерий  
8-961-207-77-07  
8-909-185-77-73  
На правах рекламы

**ЕМКОСТИ  
ЖБИ КОЛЬЦА**  
КАНАЛИЗАЦИЯ, КОЛОДЦЫ,  
ПОГРЕБА ПОД КЛЮЧ  
**тел.: 8-919-943-03-02**  
На правах рекламы

**НАТЯЖНЫЕ ПОТОЛКИ**  
Уважаемые клиенты!  
В связи со стабилизацией курса валют принято решение  
о снижении цен до 39%  
\*рассрочка без первоначального взноса  
на срок до 12 месяцев  
**Т. 8-900-675-12-22**  
На правах рекламы

ПОДБОР ОЧКОВ и  
изготовление за час  
в ИШИМЕ на ул. К. Маркса, 39  
САГ ОПТИКА.  
Работаем ежедневно.  
ЖДЕМ ВАС!  
г. Ишим, ул. К. Маркса, 39,  
тел. 8(3455) 7-48-98.

**ВОДОПРОВОД  
ПОД КЛЮЧ** с нашими  
материалами  
прокол навигатором  
Опыт 10 лет. Гарантия 5 лет  
Возможна рассрочка  
т. 8-950-488-32-62 (Александр)  
т. 8-950-488-32-42 (Николай)  
ДОВЕРЯЙТЕ ПРОФЕССИОНАЛАМ!  
На правах рекламы

  
**Очки за час!**  
На правах рекламы

**Наш тел. 2-19-56**

**Гл. редактор, директор – КОРОЛЮК Е. А.** Редактор газеты – БАРСУКОВА О. Г.



Телефоны редакции:  
гл. редактор: 2-27-30;  
редактор: 2-19-56;  
комп. отдел – 2-19-56;  
бухгалтерия – 2-23-30;  
радио – 2-19-41.

Адрес редакции: 627500, с. Б. Сорокино,  
ул. Садовая, 2а. E-mail: znamenka@obl72.ru

Учредитель: Департамент общественных связей Тюменской области (г. Тюмень, ул. Володарского, 45). Издатель: Автономная некоммерческая организация «Информационно-издательский центр «Знамя труда» (с. Б. Сорокино, ул. Садовая, 2 а).

Подписной индекс 54349.

Свидетельство о регистрации ПИ № ТУ72-01404 от 22 декабря 2016 г. Газета зарегистрирована Управлением Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Тюменской области, Ханты-Мансийскому автономному округу - Югре и Ямало-Ненецкому автономному округу.

Газета отпечатана в Ишимской типографии (627750, г. Ишим, ул. Чкалова, 17). Объем – 1 печ. лист. Печать офсетная. Газета подписана в печати: по графику – в 10:00, фактически – в 10:00 ч. Заказ № 64. Точка зрения редакции не всегда совпадает с мнением авторов публикуемых материалов. Авторы и рекламодатели несут ответственность за достоверность информации.

Газета выпускается при финансовой поддержке правительства Тюменской области. Выпуск издания осуществлен при финансовой поддержке Министерства цифрового развития, связи и массовых коммуникаций Российской Федерации. Тираж 900 экз. (6+)